

Могила М. К. Курако

На высоком месте, в березовой роще, откуда хорошо видна вся панорама Кузнецкого металлургического комбината, захоронен отец русской металлургии Михаил Константинович Курако.

Родился Михаил Константинович в 1872 г., в семье помещика, отставного полковника. Пятнадцатилетним мальчиком он бежал на брянский металлургический завод в Екатеринославле. Работая впоследствии на многих металлургических заводах юга России, он освоил все специальности металлургического производства: от каталя-возчика тачек до первого русского начальника доменного цеха.

В 1916 г. по предложению акционерного общества «Копикуз» М. К. Курако со своими учениками приезжает в Кузбасс проектировать металлургический завод.

В тяжелые годы гражданской войны М. К. Курако не бросает работу над проектом будущего металлургического гиганта.

После прихода Красной Армии в Кузнецк Курако — член Кузнецкого ревкома и председатель уездного совнархоза. Одновременно он был управляющим южной группой копей Кузбасса.

Непревзойденный мастер доменного дела М. Курако был основателем школы русских доменщиков. Под его руководством прошло производственную выучку много инженеров.

Умер М. К. Курако в 1920 году в Кузнецке от сыпного тифа. Его похоронили на заводской площадке в 25 километрах от Кузнецка, на самом высоком месте, где предполагалось строительство Народного дома. В 1947 г. останки Курако были перенесены в Новокузнецк, в березовую рощу.